

# 麦茬起火引火灾 民警冒险取出煤气罐

本报讯 6月13日上午,睢县城郊乡保庙村西一收割后的麦茬地突然起火,睢县公安局城郊派出所民警接到报警后迅速赶到现场,民警孟宪德奋不顾身冲进一烧塌的民房内抢出一煤气罐,避免了火灾造成更加严重的后果。

13日下午2时50分,气温达到40度,睢县公安局110指挥中心接到群众报警,称城郊乡保庙村有一处民房起火,火势蔓延迅速。接警后,城郊派出所所长闫鸿起带领民警和兴振、孟宪德立刻赶赴火灾现场。

到达现场后,民警发现火借风势,大火从西向东蔓延迅速,滚滚黑烟腾空而起,他们立刻组织当地群众进行扑救,抢救财物,同时疏散附近居住群众。火借风势,迅猛的火势蔓延到了村北76岁老人张文真的房子,民警一边组织抢救被烧伤的老人,一边赶在消防车到来之前救火。熊熊大火很快将老人的房子烧塌,烧塌的屋内还有煤气罐,如果煤气罐遇到高温爆炸将造成严重后果。火势稍弱,民警孟宪德冒险迅速冲进火场,但屋内已基本被掉落的瓦片和着火的物品所覆盖,一时无法确定煤气罐具体位置。冒着被烧伤的危险,孟宪德在瓦片和杂物下寻找煤气罐,其间,烧塌的房屋周围不断有烧焦零碎的瓦片滑落。当发现煤气罐时,煤气罐已经被烧得变



民警冒险从民房内抢出煤气罐。

了颜色。情况危急,孟宪德硬是毫不犹豫地用手拎起灼热煤气罐冲出了房子。

此次火灾,除老人张文真的房屋损失外,财产损失有1500余元,屋内大部分财产未被抢救出来。目前,起火原因正在进一步调查中。民警呼吁,由于天气干燥,村民切勿点燃麦茬。消防安全与人们的工作、生活息息相关,村民在日常生活中要注意用火安全,做好防火工作,避免不必要的损失。

文/图 余明波 屈向前

**白云杯**  
全市首届平安建设好新闻大赛

主办:商丘市委政法委  
商丘日报报业集团  
协办:梁园区白云街道办事处

## 警世法案

### 侵占种粮补贴 判刑又处罚金

本报讯 日前,虞城县人民法院审结一起职务侵占案,被告人苗某因犯职务侵占罪被判处有期徒刑五年,并处没收罚金3万元。

经人民法院审理查明,2007年下半年,某乡财政所所长张某携带300余本存折找到时任乡信用社临时负责人苗某,称存折系乡政府虚报种粮面积用来骗取国家粮食补贴款的,要求苗某帮忙支取。2008年,苗某利用职务之便在帮助张某从存折上支取国家种粮补贴款过程中,私自截留41本存折,在苗某调离乡信用社后未将上述41本存折返还张某。2008年9月至2011年3月,被告人苗某利用职务上的便利,将上述41本存折上的种粮补贴款分多次从信用社领取共计149978元,据为己有。2011年6月12日,苗某到县人民检察院投案,2011年6月15日退回赃款149978元。

法院审理认为,被告人苗某身为农村信用社工作人员,利用职务上的便利,侵吞种粮补贴款,数额巨大,其行为已构成职务侵占罪,且多次实施职务侵占行为,酌情从重处罚。但案发后,苗某主动全部退赃,从轻处罚,遂依法作出上述判决。

通讯员 何文学

### 藏獒咬伤女童 主人理应赔偿

本报讯 6月6日,梁园区人民法院审结一起饲养动物损害纠纷案,6岁女童甜甜被王老师家所养藏獒咬伤,法庭依法判决藏獒主人王某赔偿原告医疗费、精神抚慰金。

经审理查明,2011年6月,家住梁园区某办事处的甜甜被父母送到离家不远的王老师家补习功课。王老师家养了一条藏獒,一次正在补课的时候,笼子没关好,补课的甜甜从老师家的房子出来解手,被藏獒扑倒,致使手臂、腿部等多处被咬伤,在医院住院治疗70余天。甜甜的家人与藏獒的主人因赔偿事宜协商未果诉至法院。

合议庭认为,王某饲养的藏獒系凶猛动物,主人理应尽到监管责任。因为管理不善,致使藏獒咬伤他人,理应承担过错责任,且对6岁儿童造成了精神伤害。鉴于在甜甜治疗期间被告已垫付医疗费8000余元,遂判决王某再赔偿原告医疗费、精神抚慰金等共计1.09万元。通讯员 王建华 刘先华

## 法治短波

### 永城市森林公安局

#### 加强源头铲毒

本记讯 近日,永城市森林公安局深入开展铲毒行动,连查涉毒案件52起,铲除罂粟2361株,依法处理违法行为人52人,其中拘留20人、罚款28人,拘留并处罚金4人。通过查办涉毒案件,净化了林区治安环境,树立了森林公安良好形象,增进了社会和谐。

在行动中,永城市森林公安局组织民警深入群众中间广搜线索,科学部署警力,落实奖惩机制,强化工作宣传,有效增强了民警工作积极性和主动性,查办了一批影响较大的种植罂粟案件。5月20日,该局民警在薛湖镇宴楼村郭某的院内铲除罂粟225株,郭某被依法行政拘留十日。5月23日,民警在演集镇天齐村村民王某自留地内铲除罂粟161株,王某被依法行政拘留十日,并处罚金800元。5月27日,民警在郑阳乡翟楼村村民翟某麦地内铲除罂粟364株,翟某被依法行政拘留十二日,并处罚金1000元。

通讯员 赵鹏祥 郑凯

### 民权县法院

#### 向群众发放“连心卡”

本报讯 日前,民权县人民法院把记载法官姓名、职务、电话号码、职责内容的卡片发放到群众手中,群众称此卡片为“连心卡”。

该院党组结合卡片发放,向群众作出庄重承诺:法官既是村情民意信息员,又是政策法规宣传员;既是维护稳定安全员,又是推动发展服务员;既是险重任务战斗员,又是矛盾纠纷调解员。同时,要求法官在办案中该做的事要尽心,处理问题要用心,群众的事要关心,为人民服务要诚心。

通讯员 张月梅

## 民警进果园 果农笑开颜



6月9日,民权县公安局人和派出所民警助果农给苹果树幼果套塑料薄膜袋。连日来,该所组织民警来到困难果农家中帮助果农干活,深受果农的好评。通讯员 冯先乾 李通摄

## 征稿启事

- 二、评选项目
- 1.消息(800字以内)
  - 2.言论(1000字以内)
  - 3.通讯(包括特写、调查报告,1500字至3000字)
  - 4.系列报道、特稿(含专版)
  - 5.新闻摄影

### 三、参评要求

- 1.作品内容应紧紧围绕构建和谐商丘、平安商丘,深入推进三项重点工作,加强政法综治队伍建设,深入

开展社会治安综合治理和平安建设,深化城市“打、防、控”一体化建设等重点工作。

2.参评作品要主题鲜明、事实准确、文字生动、时效性强、短小精悍,特别要重视消息、短新闻、言论作品的选送。

3.新闻摄影作品要内容真实、形象生动、图像清晰、说明简洁。

四、奖项设置  
大赛结束评出一、二、三等奖和优秀奖,举行颁奖仪式,颁发证书和纪念品。

五、联系方式  
邮箱:sqw4566@163.com  
liliangyong86@163.com  
投稿热线:2688110

## 法治瞬间

为迎接党的十八大胜利召开,进一步打造平安、和谐的社会环境,营造齐抓共管、多方联动、共创和谐的浓厚氛围,交流平安建设先进经验和做法,从即日起,市委政法委、商丘日报报业集团、梁园区白云街道办事处决定联合举办全市首届“白云杯”平安建设好新闻大赛,现面向全市征稿。

### 一、参评资格

各政法部门、综治委成员单位在2012年6月15日至2013年1月31日在《商丘日报》和《京九晚报》上的《法治时空》版面刊登符合平安建设好新闻大赛要求的政法题材新闻作品,内容包括综治、打防、维稳、服务等方面的典型案例和做法。